
 
 
TOP 1 
Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 06.07.2020 
 
Gegen o. g. Protokoll werden keine Einwendungen erhoben. Somit ist das Protokoll ge-
nehmigt. 
 
 
TOP 2 
Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 13.07.2020 
 
Gegen o. g. Protokoll werden keine Einwendungen erhoben. Somit ist das Protokoll ge-
nehmigt. 
 
 
TOP 3 
Leitungsverlegung in der Bahnhofstraße für Nahwärmeanschluss 
 -   Wegenutzungsvertrag 
 -   Gestattungsvertrag 
 
Der Gemeinderat beauftragt Bgm. Essich in Zusammenarbeit mit der Verwaltung die 
rechtlichen und baulichen Grundlagen für eine Ausführungsplanung zu  prüfen, um 
unmittelbar danach den Gestattungsvertrag auszuführen. 

Abstimmungsergebnis: 8/0 
 
Der Gestattungsvertrag wird in der nichtöffentlichen Sitzung behandelt. 
 
 
TOP 4 
Genehmigungsverfahren nach § 16 BImSchG für die wesentliche Änderung der 
Klärschlammverbrennungsanlage der Firma Emter GmbH am Standort Wolfgarten 1, 
Fl.-Nrn. 1865 und 1866, Gemarkung Altenstadt, durch die Errichtung und den Betrieb 
einer Brüdenkondensation mit Wärmerückgewinnungsanlage und einer Klärschlamm-  
trocknungsanlage mit einer Leistung von 49,2 t/d sowie Antrag auf Zulassung des  
vorzeitigen Maßnahmenbeginns 
-   Stellungnahme der Gemeinde Schwabbruck 
 
Die Gemeinde Schwabbruck hat als Nachbargemeinde vom o.g. Planvorhaben Kenntnis 
genommen und erhebt hierzu keine Einwendungen. 
Für die beantragte Zulassung des vorzeitigen Maßnahmebeginns besteht Einverständnis. 
 

Abstimmungsergebnis: 3/5 
Somit ist dieser Beschlussvorschlag abgelehnt. 
 
Die Gemeinde Schwabbruck erhebt Einwendungen durch folgende Stellungnahme: 
 
Die Gemeinde Schwabbruck hat Bedenken, dass die Emissionsbelastung durch die 
Erweiterung der Klärschlammverbrennungsanlage der Firma Emter GmbH am Standort 
Wolfgarten 1, Fl.-Nr. 1865 und 1866, Gemarkung Altenstadt, zunimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 6/2 
 

 
 



 
 
TOP 5 
Informationen / Anfragen 
 
a.) 
GRin Richter informiert den Gemeinderat über den derzeitigen Sachstand am Spielplatz St.-
Martin-Weg und bedankt sich für die Unterstützung bei den freiwilligen Helfern. 
Die beanstandeten Spielgeräte wurden bereits abgebaut. Die Burgmauer muss nicht entfernt, 
sondern entnagelt und verschraubt werden. Für das Spielhaus, die Treppe und den Zaun gibt 
es bereits eine Zusage für das benötigte Holz. 
Über den zeitlichen Rahmen für die Sanierung konnte sich GRin Richter nicht festlegen, da 
alle Arbeiten mit freiwilligen Helfern ausgeführt werden. 
 
b.) 
Bgm. Essich verliest den Auszug der öffentlichen Sitzung vom 30.09.2020 über die 
Verkehrsschau. 
Es wurde festgehalten, dass der Sichtspiegel für die Nordstraße zur Einfahrt in die 
Schwabsoier Straße von der Gemeinde nicht befürwortet wurde. Der schon seit längerer Zeit 
beschädigte Spiegel muss von der Person, die den Spiegel in Eigeninitiative aufgestellt hat, 
abgebaut werden. 
Der Gemeinderat diskutiert und einigt sich, wenn die Anwohner der Nordstraße einen  neuen 
Spiegel wünschen, ist dies deren Angelegenheit, wofür die Gemeinde nicht aufkommt. 
 
c.) 
Bgm. Essich spricht die Gestaltung des LEW-Schaltkastens im Neubaugebiet an. Dies wurde 
schon in der letzten Sitzung mit dem Gemeinderat besprochen. Der LEW-Schaltkasten könnte 
durch Kunst und Farbe gestaltet werden. 
Der Gemeinderat ist der Meinung, bevor die Baumaßnamen im Baugebiet nicht 
abgeschlossen sind, keine Gestaltung des Schaltkastens vornehmen zu lassen. Dies könnten, 
bei Wunsch, die Anwohner übernehmen. 
 
d.) 
Bgm. Essich gibt den Punkt für die Vergabe von 2 Bauplätzen aus der nichtöffentlichen 
Sitzung vom 06.07.2020 bekannt. Die Plätze sind an Stefan Ola und Rina Hammes und an 
Wolfgang und Marit Petry vergeben worden. 
 
e.) 
Bgm. Essich stimmt mit dem Gemeinderat den Termin mit der Landschaftsgärtnerin Heike 
Grosser am Dienstag 18.08.2020, wenn möglich 17.00 Uhr, ab. 
 
f.) 
GRin Richter informiert den Gemeinderat über das Vorkommen des giftigen Jakobskrautes in 
der Nähe des Mooshofes. 
GR Rehm berichtet, dass auch das giftige Wasserkraut an verschiedenen Stellen auf 
Schwabbrucker Flur wächst.  
GRin Richter und GR Rehm nehmen eine Besichtigung vor und informieren den Gemeinderat 
in einer der nächsten Sitzungen. 
 
Sitzungsende der öffentlichen Sitzung: 21.03 Uhr 
 
 


